

直怼BBC“可以抨击我的艺术,但爱国无罪” 吴京的下一课:如何不被资本绑架

《战狼2》票房已经接近49亿,导演吴京结束了全国30个城市的路演,8月17日在京接受媒体采访。对于这部创造了诸多奇迹的作品,吴京强调的是“初心”,他称自己只是在票房达到8亿的时候高兴了一下,有一种完成任务的如释重负,之后就“心情平静”了。对于《战狼2》,吴京的打分是:“上映之前是满分;上映之后是零分。”

上映之后 一切归零

《战狼2》成为现象级作品,让低位徘徊的中国电影振奋了一把,但是吴京却并没有以“救世主”“英雄”自居。他表示,自己是一名导演,只能对自己和观众负责,无法从更大的层面去“指点江山”,更扛不动整个类型片的发展。

吴京表示,《战狼2》的成功与运气有关,“这部电影自从7月27日8:01致敬八一建军节而上映的那一刻起,就与我无关了”,所以,接下来要做的还是守住本心,以作品来赢得尊重。

得过多次武术冠军的吴京每次都把冠军奖牌扔在一个纸袋子里,因为他知道比赛结束了,所谓的荣耀也就“归零”了。这次《战狼2》夺得票房冠军,吴京也是归零的心态:“影片上映之前,《战狼2》在我的心目中是100分,因为全片的4077个镜头都是我用了百分之三百的努力拍摄的;影片上映之后是零分,因为它对我来说不再具备创作的动力,已经没有价值了。”

自己要学习利用资本

《战狼2》票房一路飙升,外界也一直在给吴京算账,关心他赚了多少钱,拥有了多少财富。对此,吴京的回应是:“谢谢大家对我的关心,我没算过。拍摄《战狼1》时,大家没有关心过我的财富,当时是我媳妇鼓励我说‘咱们可以过回苦日子’。就算是不成功,我也可以再回去拍广告、拍电视剧赚钱来投资电影。反正无论我挣了多少钱,都会用在电影上。”

观众对《战狼3》倍加期待,吴京表示不着急,要先学会给自己减压,他称《战狼1》筹备了7年才完成,所以他并不知道《战狼3》需要多长时间,“也许会有什么事突然促成也说不定”,吴京觉得自己当下最重要的任务是陪陪儿子,上上EMBA班,学习怎么才能不被资本绑架。

吴京称自己并不是痛恨资本,但可能有一种习武之人的倔强,“我为了拍《战狼1》愁白了头发,现在的头发都是染黑的,我是咬着牙把电影拍下来的,但是碰上投资人跟我说‘我投了多少钱,我的女朋友得演个某某角色’,我就会说‘你的钱,我一分不要,你投了多少,我的房本你拿走,你不仅不赔,而且还赚了,但我就算砸锅卖铁也



不要你的钱’。”不过,吴京表示,资本并非都是坏的,因此自己要学习的是如何利用资本,“面对资本如何应对,这不仅是我也,也是中国电影成长的烦恼。”

呼唤中国电影的工匠精神

对于目前的“小鲜肉”,吴京表示,“小鲜肉”是形容词而不是贬义词,“我年轻的时候也是‘小鲜肉’啊。我只是觉得对于目前的一些年轻明星,没有人教他们职业道德和职业操守,经纪公司并不会来培育人才,都是学习日韩和港台的模式,把明星包装一下,然后能红三年,就

从他们身上赚三年的钱,之后就不管了。在这样的情况下,这些年轻的明星就算是很想敬业,但也不知道怎么做才是敬业。比如,‘守时’是基本素质,但是明星守时却被当作是‘敬业’来赞美,这就是错误的引导。我们有责任来教育他们,因为中国电影的未来还需要年轻一代演员来接班。”对于未来《战狼3》是否会起用小鲜肉,吴京说:“我们一贯是只选对的,不选贵的。导演对于所谓流量明星的起用,需要依靠自己的判断。”

吴京也呼唤中国电影人的工匠精神,“这次拍摄过程中,片场的相关负责人为了挣钱,干了一半就去

接别的活了,找人来替,又不做好交接工作,致使拍摄的一些直升机、坦克的很棒的镜头无法使用。还有一场坦克破墙的戏,应该用假砖但用成了真砖。如果不是我跑得快,性命都会出现问题。所以,媒体不是关心我的电影预算超支在哪里吗,就是被这么白白浪费了。”

《战狼2》票房一路飙升,英国BBC发表文章,暗指《战狼2》只是一部充斥着民族主义的动作电影。对此,吴京回答得铿锵有力:“每个国家都是在宣扬爱国主义的,我爱国何错之有,你可以抨击我的艺术,但爱国无罪!”

(肖扬)

畅玩欢乐水世界 领略创新高科技 与田园亲密接触 与大师当面交流

“跟着记者去采访”小记者活动报名啦

第二期、第三期开始报名

活动时间:8月21日-22日、23日-24日 咨询电话:4973585 4973519
微信咨询:18737542347 15238227218 391190561
参与对象:小记者及全市中小學生

为了丰富小记者们的暑假生活,平顶山日报社教育中心组织策划了主题为“跟着记者去采访”的小记者活动。在为期两天的采访活动中,报名的小记者可以跟随平顶山晚报的文字记者、摄影记者一起走进葡萄园、葫芦园、小何生态园进行采访,与中国民间工艺美术大师王中林、宝丰魔术大师刘顺、动漫大师王惠军等沟通交流,在未来世界科技馆、平顶山双创孵化中心领略高科技的魅力。

第一站:未来世界科技馆

AR儿童绘画:人人可当神笔马良 画出动物立即“复活”
VR互动展区:戴上VR眼镜 亲自攀爬雪山
另有各种机器人与你互动

第二站:大香山葫芦种植深加工基地

“葫芦娃”形态各异笑脸相迎
摘花生场面热闹比赛吸引人



第三站:王中林作品展示厅

雕刻大师现场动手
精美作品栩栩如生

第四站:VR超级教室

学习课本知识
如同身临其境

第五站:红莲动漫城

了解动漫制作流程
欣赏精美动漫作品

第六站:平顶山日报社一楼会议室

魔术大师现场表演
精彩节目等你探秘

第七站:十方缘活葡萄园

闭着眼睛吃葡萄
看看谁的成绩好

第八站:小何生态园·水上乐园

大型冲浪体验清凉
闯关气垫人人勇攀高峰



7:30 平顶山日报社门口集合,18:00 返回平顶山日报社门口。

